

(VEA LA PAGINA ULTIMA)

Cerca de trece millones de pesetas, para obras en pueblos adoptados



PATRIA

GRANADA. - Martes, 10 de enero de 1950

Año XVI.-Número 4.571.-Ejemplar, 0'50

BAILE SOBRE LA CABEZA DE LOS ELEFANTES



He aquí el número de más éxito del circo Olympia, de Nueva York. Seis elefantes sentados, mientras bellas bailarinas tejen sus ballets típicos sobre las cabezas de los pacientes paquidermos.

TREINTA MIL ESCUELAS SERAN CONSTRUIDAS EN UN PLAZO DE CINCO AÑOS

Cuatro mil de ellas quedarán terminadas en el actual

Dentro de 1950 se publicarán los reglamentos orgánicos sobre escuelas graduadas, Mutualidad del Magisterio, régimen interno de la Inspección y régimen interno de las Escuelas del Magisterio

Interesantes declaraciones del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín

MADRID, 9. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha hecho las siguientes declaraciones a la revista "El Magisterio Español": "El decreto por el que el Caudillo autoriza la creación de 30.000 escuelas en un período de cinco años es el hecho más trascendental de todos los tiempos en relación con la enseñanza primaria. Se trata con ello de salvar el abandono de muchos años y de colocar la educación primaria española en el nivel equivalente a los países del mundo que más se han preocupado de este problema. Cumplido el propósito, la enseñanza primaria española, en cuanto a centros, la estima totalmente atendida, y hay que esperar que, realizada esta meta, cada año el Gobierno cree aquellas escuelas que sean necesarias para atender al ritmo creciente de población, con lo cual teóricamente el problema de la creación de escuelas se debe dar por resuelto definitivamente. Sería un grave error, sin embargo, darle a esta solución mayor virtualidad de la que le corresponda; en definitiva, no es más que un medio instrumental para mejorar la enseñanza primaria.

Por ello, jerarquizando la importancia de estas cuestiones y aplicándose con ardor la resolución de los problemas que ellas plantean, la enseñanza primaria será en España el medio adecuado para lograr la trascendental misión de formar al niño español."

—Como consecuencia de este decreto, las plazas de nueva creación se distribuirán en las plantillas dentro de las distintas categorías de la misma?

PROPORCIONALIDAD EN EL ESCALAFÓN

—Ese es el principio establecido dentro de la ley de educación primaria de 1945. Y ese es el propósito del ministerio de Educación Nacional al desarrollar tan importante cometido. Quiere ello decir que en los términos que corresponden, y teniendo en cuenta la equiparación de las plantillas del Magisterio con las de los funcionarios que tienen categoría análoga, la distribución deberá hacerse aproximadamente en los términos que usted plantea. Esperemos confiadamente, que un plazo no superior a cinco años, el escalafón del Magisterio ad-

(Pasa a la página octava)

Un avión traza con humo la cruz gamada en el aire

MUNICH, 9. (EEE).—Un avión de nacionalidad desconocida ha dibujado una cruz gamada con humo, sobre el Parlamento bávaro en esta capital, anuncia la agencia de noticias D.P.A. Miembros del Parlamento presenciaron perfectamente el trazado de la svástica que, después de unos minutos, se disolvió en el aire.



Buque español en peligro

LISBOA, 9. (EFE).—Según noticias recibidas en esta capital, el vapor español "Manu", que desde ayer por la tarde se encontraba a milla y media del cabo de San Vicente con averías, en máquinas y en grave peligro de encallar, ha sido socorrido por el remolcador "Don Luis", de la administración general del puerto de Lisboa. El "Manu" es remolcado a Cádiz.

Tres multas de medio millón de pesetas, por transgresiones en materia de tasas

Negociaciones comerciales y financieras hispanoargentinas

Don Diego Salas Pombo y don Joaquín Pérez Villanueva, nuevos gobernadores civiles de Valencia y Salamanca, respectivamente

Otros acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 9. (CIFRA).—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelexia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto ley sobre las nuevas diócesis creadas por la Santa Sede en Albacete, Barbastro, Bilbao, Ciudad Rodrigo, Iblza y San Sebastián. Acuerdos del Consejo por los que se imponen por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: a "Comercial Belo, S. L." (Iznájar), multa de 500.000 pesetas; a don Domingo González Botas, multa de 500.000 pesetas; a don Rufino Rodríguez Fernández, multa de 500.000 pesetas, y cese definitivo a ambos en el ejercicio del comercio; y a don Carlos Fernández Pérez, multa de 250.000 pesetas. Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre el viaje a Roma de la Misión extraordinaria que asistió a la inauguración del Año Santo. Negociaciones comerciales y financieras hispano-argentinas. Negociaciones hispano-griegas para el arreglo de las reclamaciones económicas pendientes. Ordenes acordadas en Consejo sobre resolución de adjudicación de bienes expropiados a extranjeros por causa de seguridad nacional de las empresas "Soolber Zinc, A.G." y "Siemens Industria Eléctrica, S. A.". Acuerdos por los que se resuelven los recursos de súplica contra órdenes de adjudicación de bienes expropiados a extranjeros, interpuestos por "Los Previsores del Porvenir" y por "Comercial Anónima Vicente Ferrer".

NUEVOS GOBERNADORES DE VALENCIA Y SALAMANCA

GOBERNACION.—Decretos por los que se nombran gobernador civil y jefe provincial de Valencia a don Diego Salas Pombo, y de Salamanca a don Joaquín Pérez Villanueva. Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid para enajenar directamente a la Delegación nacional de Sindicatos el pleno dominio de cinco parcelas edificables citas en el sector de la Quintana. Expedientes relativos a la construcción de los edificios destinados a acuartelamiento de las fuerzas de Policía Armada en Alicante y Almería. Acuerdo por el que se conceden los beneficios de la ley sobre ordenación de solares al Ayuntamiento de Guardo (Palencia). Acuerdo por el que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 12.941.630 pesetas.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de los artículos 2, 4 y 5 (apartado A), 7, 8, (apartado A), 17 y 19 de la ley de 15 de mayo de 1945 que creó el Cuerpo auxiliar de ayudantes de Ingenieros y de Armamento y Construcción del Ejército. Decreto.

(Pasa a la octava página)

Conjeturas sobre la fecha de las elecciones inglesas

LONDRES, 9. (EFE).—El primer ministro británico, Clement Attlee, se ha entrevistado con el rey Jorge V, lo cual ha dado lugar a que inmediatamente se hagan conjeturas sobre la fecha de la disolución del Parlamento y la convocatoria de elecciones generales. Hoy celebrará el Gabinete su primera reunión del año y es posible que en ella se decida la fecha de las elecciones, aun cuando existen indicios de que se celebrarán el día 23 de febrero.

EN QUINTA PAGINA: Crónicas de Washington y Buenos Aires

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Importante reunión de la Asamblea provincial asistencial.

Concierto de García Carrillo en la Facultad de Medicina.

Más de quinientas personas, atendidas por la Campaña de Invierno para el desempeño de ropas.

NACIONALES

Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Interesantes declaraciones del ministro de Educación Nacional sobre los problemas del Magisterio.

Reina un temporal de lluvia en toda la Península.

EXTRANJERAS

Comenzó en Co.

lombo la conferencia de la Commonwealth.

—Hoy se planteará en la O.N.U. la cuestión de China. Se despide de EE. UU. la señora de Chang - Kai Chok.

—Truman presenta al Congreso un presupuesto de "liberación humana".

Homenaje a un religioso español en la Embajada argentina

Le fué impuesta la medalla de oro del doctorado en Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad del Litoral, de la Argentina

Destaca el ministro del Líbano en España la cordialidad de relaciones entre nuestro país y el mundo árabe

MADRID, 9. (CIFRA).—En la Embajada de la República Argentina se celebró un solemne acto en el que el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, entregó el premio extraordinario e impuso la medalla de oro del doctorado en Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad del Litoral, de la Argentina, al religioso marista de la enseñanza, don Modesto Fernández Pousa, galardonado otorgado recientemente a su documentadísimo trabajo sobre "El salario familiar en las encíclicas de los Papas".

Inició el acto con unas breves palabras el secretario general de la asistencia de España, hermano Manuel Rodríguez, y el doctor Pousa, en emocionadas palabras, dió las gracias por estas precadas distinciones.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN RELIGIOSO ESPAÑOL EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 9. (EFE).—En la iglesia de San José de Newark, suburbio neoyorquino, situado en el Estado de Nueva Jersey, fué desahogado ayer un busto dedicado por los feligreses y las autoridades eclesiásticas y civiles de la población a la memoria del franciscano Padre Mateo Amorós, en recuerdo de sus desvelos por el templo, inaugurado en 1928. El Padre Amorós nació en Artá (Mallorca), y vino a Norteamérica en 1924, como director de la capilla de música del seminario de San Francisco, en la población de Loreto (Pensylvania). Pasó después a regir el coro de la catedral de Altoona, en la diócesis del mismo nombre. De allí fué trasladado a Newark por el obispo de Trenton y junto con el Padre Vidal, hoy trasladado a Italia, el Padre Amorós organizó la comunidad católica hispanoportuguesa de la población y convirtió una vieja iglesia baptista en una de las parroquias más florecientes de Estados Unidos.

Al acto del descubrimiento del busto asistieron, entre otras personalidades, el alcalde de Newark, Ralph Vilani; el juez, Joseph Mc. Laughlin y el congresista Peter W. Robino.

DECLARACIONES DEL MINISTRO LIBANES EN ESPAÑA

BEIRUT, 9. (EFE).—El ministro de Líbano en España, ha hecho unas manifestaciones a un redactor de la agencia de información de Oriente. El diplomático libanés que en marzo próximo se dirigirá a Madrid, respondiendo a preguntas del periodista sobre los árabes del Marruecos español, dijo: "Puedo asegurar que mantienen excelentes relaciones con el Gobierno del general Franco, quien ve la por su prosperidad y tranquilidad. Estoy convencido de que las autoridades españolas despliegan los mayores esfuerzos para satisfacer a los árabes del Magreb y para conservar la amistad de los países árabes".

DESPEDIDA DE AÑO EN NUEVA YORK



Un impresionante aspecto de Times Square, corazón de Nueva York, momentos antes de hacer su alegre entrada en el mundo el año de 1950.

(VEA LA PAG. SEXTA)

Asamblea DE LA CIUDAD

Porque la fragua donde se forja el Cristianismo es el corazón; porque el tono de las obras cristianas lo da el amor, no la ciencia ni la acción siquiera, la Campaña de Invierno sigue haciendo el bien a las clases humildes y continúa practicando la caridad con fidelidad amorosa. Por lo demás, pasan del millón las aportaciones del gran pueblo granadino.

Ahora, esta gran Obra falangista que patrocina el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, ha acordado aceptar, para su desempeño, las papeletas del Monte de Piedad, correspondientes a las pignoraciones de ropas y prendas de abrigo, y cuya entrega comenzó ayer en el Gobierno civil. De esta forma, muchas familias menesterosas que se vieron obligadas a deshacerse de mantas y ropas de invierno podrán recuperarlas sin desembolso alguno, mitigando así el frío riguroso de estos días.

La inclemencia del tiempo, aumentada ayer con una lluvia persistente que, aunque menuda, cayó en cantidad bastante para que hubiera subido el voltaje, nos ha traído a la memoria las rabietas de aquel famoso locutor de "Radio Jerez", popularizado por Muñoz Seca en una de sus comedias más graciosas y cuyo título sentimos no recordar en estos instantes. A través de las ondas hertzianas, el locutor quería hacer llegar su voz hasta los dominios de Eolo, dios del viento, para echarle en cara su falta de seriedad, pues estaba azotando a la bella ciudad jerezana con temporales de aire y agua, impropios de la primavera. "Se muy bien —decía en unos tipos contundentes— que sin lluvia no hay garbanos, ni alubias, ni espigas rubias; por eso yo te aplaudo en detalles cuando llueve en el campo o en el Valle, pero en la ciudad, ¿por qué nos molestas con tantas lluvias?"

Eso mismo decimos nosotros. Si de nada sirve que llueva en Granada para que mejoren las restricciones eléctricas, preferimos que Eolo se lleve las nubes a otra parte y aquí luzca el sol, aunque el agua del consumo doméstico nos tenga que ser racionada como actualmente ocurre en Nueva York. Preferimos ir con una barba troglodita, a vivir entre fiebles y frío.

"No se pece con la palabra, sino con la intención que la dicta". He aquí un apotegma esgrimido por uno de los más conspicuos teólogos españoles.

El domingo, en esta sección, glosamos, más con ánimo de acentuar la publicidad del acontecimiento que con cualquiera otra, el homenaje que los monteros granadinos piensan tributar a un ilustre prócer, por todos conceptos respetable el marqués de Vallemeño.

Nuestras palabras, escritas principalmente para una "peña" de hombres dicharacheros, auténticos andaluces, no fueron interpretadas con la intención misma que las escribimos. Y nos disgusta. Porque podemos afirmar que nada más lejos de nuestro ánimo que causar molestia a las personas de quienes nos ocupábamos.

No se pece con las palabras, en definitiva; sino con la intención que las dicta. Y como nuestra intención no fué ni mucho menos la de molestar, sino que, por el contrario, fué la de ponernos a tono con la campechanía y donaire de nuestros monteros, retiramos lo que no pareciera bien y dejamos gustosamente lo que, de aquella conciliabla intrascendente, no haya causado contrariedad.

NOTAS ACISOS COMUNICADOS

TRIBUNALES
SEÑALAMIENTOS PARA HOY.
Sala de lo Civil.—Pliefo del Juzgado de Ronda, por desahucio de finca rústica, entre doña Carmen Ponce de León Becanegra y don José Gómez Jiménez, Procuradores, señores Cerezo y Vida, Secretaria del señor López Hernández.
—Pliefo del Juzgado de Málaga, sobre reclamación de cantidad, entre don Juan Maciá Martínez y don Francisco Vichi Fernández, Procuradores, señores Vida y Cerezo, Secretaria del señor López Hernández.
Sala de lo Criminal.—Causa del Juzgado de Loja, por injurias contra Concepción Legaza Romero, Abogado, señor Benavides; procurador, señor Aguacil, Secretaria del señor López Hernández.
—Causa del Juzgado de Albuñol, por lesiones, contra Manuel Rodríguez Castillo, Abogado, señor Benítez, Secretaria del señor López Hernández.
—Causa del Juzgado de Granada número 3, por abandono de familia, contra Manuel Salinas García, Abogado, señor Artacho; procurador, señor León, Secretaria del señor Enciso.
—Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Gabriel Fernández, Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Miranda, Secretaria del señor Valverde.
—Causa del Juzgado de Santa Fe, por injurias, contra Amelia Parja, Abogado, señor Benavides; procura-

EMPRESA DE TRANSPORTES REMITENTES!

Adquiera el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23. Madrid.

CONDUCTORES DE AUTOS; MECANICOS! Adquieran "El Manual del Motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23. Madrid. Pidas condiciones.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

"Educación y Descanso". — El próximo domingo se efectuará un viaje colectivo a Murcia, saliendo el autobús el sábado, a las tres de la tarde, desde la plaza de San Antón. Los afiliados podrán retirar los billetes a partir de hoy, hasta el viernes.

Los que deseen reserva de alojamiento en hoteles deberán comunicarlo en el momento de retirar el billete.

Excursión a la Sierra. — El próximo domingo habrá también una excursión a Sierra Nevada, con el fin de que los productores puedan practicar el deporte alpino. Los billetes se retirarán a partir de hoy.

Economía y FINANZAS

IMPRESION DE LA BOLSA EN LA PRIMERA SEMANA DEL AÑO

Al iniciar nuestros comentarios de Bolsa en la primera semana del año, estimamos conveniente reunir en primer lugar, aunque sólo sea de manera sucinta, lo acaecido durante 1949, año que se ha caracterizado por un persistente descenso de los valores de renta variable. Esta trayectoria, es cierto que algunas veces se vió quebrada por reacciones favorables del mercado, pero la relativa intensidad de aquéllas solamente sirvió para sostener los cambios durante unas jornadas, al final de las cuales, de nuevo el mercado declinó, existiendo una notable distancia entre los cambios de 31 de diciembre de 1948 y los de igual día y mes de 1949.

El cercen fué acentuado para todos los grupos de valores de dividendo, pero es en el eléctrico donde más incidíó, dándose el hecho durante el período que comentamos, que precisamente fué este sector bursátil el que casi siempre marcó la tendencia. En los restantes grupos las pérdidas fueron más homogéneas entre sí y de menor volumen a las experimentadas por el eléctrico. En cuanto al de las inmobiliarias y de la Construcción, la actividad quedó reducida a unos cuantos valores, muy pocos en relación con los existentes, y aunque en buen número de sesiones se mostraron sostenidos e incluso firmes, en el decurso del año perdieron posiciones, siguiendo así la tónica general de la Bolsa.

Necesitaríamos extendernos mucho para poder enumerar las causas que han determinado la línea descendente de los mercados de valores españoles; no obstante, vamos a continuación a enjuiciar someramente los principales factores que han originado tendencia tan desfavorable. Sin duda, el fundamental ha sido la falta real de dinero convertible en capital, coyuntura que ha obedecido evidentemente a que los medios de pago, lo mismo en el dinero-billete que en el dinero-crédito, se mantuvieron en una línea de extraordinaria rigidez. Por otra parte, tenemos que los precios siguieron una continua tendencia ascensional, lo que provocó una completa absorción de las elevaciones que se produjeron en los medios de pago, haciendo por tanto difícilísimo el ahorro, que

NIRAS Y NIÑOS: Envia vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En el Sagrario.

EN SAN ANTON. — Esta tarde, a las seis y media, segundo ejercicio de la novena en honor de San Antonio Abad, titular del templo. El día 17, fiesta del Santo, a las diez, misa solemne con panegirico.

CENTRO PARROQUIAL DE LOS JOVENES DE ACCION COTOLICA. — El próximo jueves, a las ocho de la noche, habrá reunión general del Apostolado, obligatoria para las secciones de universitarios, bachilleres, oficinistas y obreros agrícolas. Desde hoy puede ser adquirida en este centro la "Oración del Año Santo" con la efigie del Pontífice, al precio de cincuenta céntimos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR PRECIO REGALON

Gran propaganda. Ofrecemos por ciento treinta y cinco pesetas, la máquina HOGAR con CINTA, COMPENSADOR, TIPOS DE IMPRESION METALICOS. Su nuevo sistema de cinta hace que la HOGAR sea la preferida del público en general. Velocidad: veinte palabras al minuto. Dispone de MAYUSCULAS, MINUSCULAS, SIGNOS Y NUMERACION. Apta para pequeños comerciantes y para cuantos quieran poseer máquina para su correspondencia. Nuestra fabricación en serie permite su reducido precio. Si se desea con piezas nuevas aumenta su precio en 15 pesetas. Servimos a reembolso cargado embalaje, contra talon-orden envío.—J. Calatayud, P. Navarro Rodrigo, 13. ALICANTE.

GUIA MEDICA

MEDICOS Doctor ARAGON Cirugía Mesones, 38, 1. De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185	Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños. Abén - Amar, 14. (Junto a Teléfonos)	PRACTICANTES JUAN CARDONA LIAN Practicante en Medicina de Centros Oficiales.—Arandas, 5.
--	--	---

TRIMENSTRIO DRURO, imprescindible en todo hogar

Desempeño de prendas de abrigo por la Campaña de Invierno

Más de quinientos menesterosos fueron atendidos ayer

Pasa ya del millón de pesetas la suscripción pro Campaña

La Campaña de Invierno, institución de especial ayuda al necesitado, fundada por nuestra primera autoridad civil, don Servando Fernández-Victorio, ha entrado en una nueva fase de sus actividades. La recepción de papeletas de empeño que afectan sólo a prendas de abrigo, lo que su-

pone un nuevo y eficazísimo servicio prestado a los hogares humildes granadinos.

Acudieron ayer a las oficinas de la Campaña de Invierno, que funcionan en el Gobierno civil, centenares de personas que presentaban una o varias papeletas de empeño las cuales iban siendo reseñadas, en cantidad proporcional a las necesidades de cada familia. El número total de personas atendidas ayer pasó de quinientos.

Como ya se ha publicado, hasta el próximo día 14 pueden ser presentadas estas papeletas a fin de confeccionar la correspondiente relación de beneficiados, quienes seguidamente pasarán por las oficinas del Monte de Piedad, donde les serán devueltas las prendas depositadas.

Como el año pasado, han acudido al Gobierno civil personas en general de condición modesta—no mendigos—lo que constituye una prueba de la eficacia de este nuevo servicio. De la bios de muchos de estos beneficiados tuvimos la oportunidad de escuchar emocionantes palabras de verdadera gratitud hacia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento por su cristiana iniciativa.

La suscripción en favor de la Campaña de Invierno como el lector puede comprobar diariamente, ha rebasado ya el millón de pesetas, con lo que se demuestra la colaboración que prestan todos los granadinos a esta empresa humanitaria y eminentemente social. La Junta de la Campaña de Invierno, procura por su parte que el auxilio prestado a los humildes no tenga carácter de limosna—aunque ésta sea siempre un acto de virtud—sino de ayuda que es la obra auténticamente social y cristiana que debe practicarse.

Cabalgata de Reyes en La Malahá

(De nuestros corresponsales) La Malahá

Cabalgata de Reyes. — Organizada por la Junta local de la Campaña de Invierno, el día de Reyes recorrió las calles de esta villa una vistosa cabalgata, en la que figuraban, además de los tres Reyes y su numeroso séquito, las carrozas de las tres reinas artísticamente adornadas.

Los Reyes obsequiaron a unos ciento veinte niños con juguetes, prendas de abrigo y golosinas.

Numerosos pastorcillos portaban bengalas encendidas y enjorronaron villancicos durante el recorrido.

Bautizo. — En la iglesia parroquial se celebró el bautizo de un niño, al que se le impuso el nombre de Juan, hijo de don Manuel Pérez Martín, secretario de este Ayuntamiento, y de su esposa, doña María Garzón Medina.

Administró el sacramento el cura párroco, y fueron padrinos don Enrique y doña Magdalena Garrón Ros, firmando como testigos don Matías Roldán Arroyo y don José Rojas Jiménez.

Salobreña

Boda. — En la iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonia Navas Amo con el guardia civil don Antonio Espinosa Montilla.

Bendijo la unión el cura párroco, don Antonio Morales Moreno, y fueron padrinos don Manuel Castilla Ruiz y doña Carmen Ruiz Arnedo, firmando en calidad de testigos don Antonio Cabrera Fernández, don Antonio Villalón, don Manuel Gutiérrez Pamo, don Juan Rivas, don Manuel Villaseca Villaseca y don Rafael Ojeda Estrella.

Los grupos de negocios marítimos, transportes y seguros, se han mantenido sin que haya nada de particular que señalar. Otro tanto ha ocurrido en cuanto se refiere al de la alimentación.

En el de Inmobiliarias y de la Construcción se redujo bastante el volumen operativo y los cambios han sufrido variaciones en ambos sentidos de escasa cuantía; las más firmes de este sector fueron Hidrociviles, Inmobiliaria, Metro y Dragados.

Los grupos restantes, Metalúrgicas, Químicas y Petrolíferas y Textiles han mantenido en general el tono de firmeza que ha caracterizado el mercado bursátil matritense en la primera semana del año, experimentando los valores de más frecuente cotización avances de alguna importancia. No obstante, al cierre había un ligero predominio de la oferta.

Usted DEBE SABER que.

...de siete a nueve de la noche, puede visitarse la exposición de pinturas de Galán Polaino, en el Centro Artístico.

...hasta el día 14 se procederá al desempeño de papeletas de prendas de abrigo en el negociado de la Campaña de Invierno, del Gobierno civil.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 8 publicó la relación de agentes-alumnos que han terminado sus estudios en la Escuela General de Policía.

...el día 12 de febrero se efectuará en la Caja de Recaudos el sorteo de los mozos del reemplazo de 1949.

Lo que por preguntar

H. L.—GRANADA.—El plazo de presentación de documentos para tomar parte en el concurso de provisión del cargo de juez de paz propietario de Lújar, terminará el próximo día 27.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

9 DE ENERO DE 1925

Se reunió la Comisión provincial, bajo la presidencia del vicepresidente, señor Martínez Lumbreras, y asistiendo los vocales señores Campos Pulido, López Cuerva, Jiménez Sánchez, Cabrera y Fernández Figares.

Diversas entidades y organismos oficiales de la capital dirigieron telegramas a Madrid interesándose por la mejora de nuestras carreteras para dar mayor impulso al movimiento turístico.

Llegaron a Gibraltar S. A. el príncipe don Alvaro de Borbón y el ministro de Salud británico, mister Neville Chamberlain.

En el aeródromo de Cuatro Vientos se produjo un accidente aéreo, resultando herido el capitán de Ingenieros señor Barberán.

De Marruecos comunicaban que la "harka" mandada por el comandante Varela había ocasionado, en una contraemboscada en territorio de Uad Buker, cuarenta bajas al enemigo. Fuerzas de la mehallá, en reconocimiento por Beni-Said, apresaron a tres caídos rebeldes.

PALACIO ARZOBISPAL

CONFIRMO ORDENES EL SEÑOR ARZOBISPO

En la mañana del domingo en la Iglesia del Seminario de Gracia, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, confirmó órdenes menores sagradas a dieciséis alumnos del Seminario Mayor del Sagrado Corazón de Jesús y a dos religiosos capuchinos. También confirmó órdenes de subdiáconos a cinco dos seminaristas y a un religioso agustino, y de diácono a cuatro seminaristas de Granada, tres de Cartagena y seis religiosos de la Orden de San Agustín, de la Residencia-convaleciente de Monachil.

El señor Arzobispo pronunció después una breve plática para exaltar la dignidad del sacerdocio y los grandes que éste tiene comparativos con las jerarquías angélicas.

VISITA AL ASILO DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

El domingo, por la tarde el señor Arzobispo giró una visita al asilo de las Hermanitas de los Pobres, recorriendo sus distintas dependencias. Dirigió una palabras a los ancianos acogidos, exhortándoles a ser buenos cristianos.

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional."—JOSE ANTONIO.

PLANTAS DE CHOPO

Balbones de 2 y 3 años, precios muy económicos por ser venta directa del productor

Para avisos: Teléfono 2-6-9-7 HORAS: DE 11 A 2

Nuestro planeta HOY

Grottewohl, de «vacaciones»

CORREN desde hace unos días malos vientos y peores rumores sobre dos de los más calificados jerifaites del comunismo europeo: Otto Grottewohl, jefe del Gobierno tiere de Alemania oriental, e Ivan Kolarof, amo y señor de Bulgaria... mientras no se demuestre lo contrario. La sospecha se basa en un dato concluyente: ninguno de los dos asistió a las recientes y espectaculares cuchiandas de Moscú con motivo del setenta cumpleaños de Stalin. Mejor dicho: Grottewohl, para su desgracia, si se encuentra en la capital soviética, pero no en condiciones de tomar parte en recepciones y saraos. Oficialmente se justifica su extraña desaparición de Berlín diciendo que está disfrutando "un merecido descanso". Esto de los "merecidos descansos" huefe a chamusquina desde que hace unos meses el ciudadano Dimitroff, señor de Bulgaria, marchó a disfrutar el suyo a Moscú... y aún se hallan esperándole en Sofía. En la capital soviética, Dimitroff sacó billete para la eternidad,

Por MUÑOZ MONPEAN

en circunstancias que llamaríamos "misteriosas" si no se hubieran producido a la vera de Stalin, donde está más claro que el agua que se suprime del mundo de los vivos, con la mayor naturalidad, a cuantos dejan de ser gratos por cualquier motivo. A principios de noviembre, el Gobierno prosoviético de Berlín empezó a preparar el terreno advirtiendo que el camarada Grottewohl, como consecuencia de su agotador trabajo, sufría una crisis nerviosa y "había perdido el sueño". Dekanosof, embajador ruso en Berlín, le propuso una temporada de descanso en una clínica —la clásica clínica— de Moscú, idea que la víctima desechó con horror. ¡Estaba todavía tan reciente el caso de Dimitroff! Pero de nada le valió su negativa, por cuanto unas semanas después, el presidente de la República oriental alemana, Pieck, pretextando que su entrañable camarada había sufrido un furioso ataque de locura, le hizo encerrar por fuerza en el Hospital militar soviético de Berlín, donde —terrible coincidencia!— encontró al mismo médico especialista en enfermedades nerviosas que había "cuidado" al cardenal Mindszenty.

Lo curioso es que por esta vez ni la misma propaganda interesada se ha puesto de acuerdo para explicar la "enfermedad" de Otto. Primero dijo la radio berlinesa que el canciller tenía la gripe; una segunda versión daba cuenta de que lo que padecía era una depresión nerviosa... Lo cierto es que Otto Grottewohl se encuentra ahora —suponiendo que aún se encuentre— "en algún lugar" de la U. R. S. S. y no precisamente habiendo vodka a la salud de Stalin. Se da por seguro que no volverá ya a Alemania después de su actual "convalecencia". Antes de partir para la "cura de reposo" en la amable y acogedora U. R. S. S., pretendió nombrar su sustituto de la persona del cristiano-demócrata Luské, uno de los actuales vicepresidentes del Gobierno oriental alemán, pero Ulbricht, otro de los vicepresidentes, considerado el más leal y poderoso comunista en el Gabinete, se lo impidió, apropiándose él la jefatura mientras dure la "ausencia" del "paciente". En cuanto a la mujer de éste, anticipándose al posible celo que por su salud pudieran sentir los soviets, se ha apresurado a escapar de la zona rusa, refugiándose en la británica por lo que pudiera ocurrir.

Por lo que se refiere a Kolarof, los rumores no son menos tranquilizadores para su persona. Al parecer, Kolarof, después de haber colgado a su compañero Kostof, ha incurrido en el mismo crimen de éste, que Rusia no perdona: la resistencia a cumplir eiegamente las órdenes del Kremlin. Quiere decirse que Kolarof parece haber empezado ya a recorrer el camino hacia la horca.

Mientras tanto, se intensifican las depuraciones a fondo en los partidos comunistas de Alemania occidental —incluso se dice que está en globo el propio jefe rojo, Max Reiman— Austria y Francia. En este último país, Yves Farge, ex ministro comunista de Abastecimientos, se ha negado a obedecer el orden del Kremlin de que se presentase en Moscú. El "titismo" ganó cada día más terreno entre los comunistas franceses, muchos de los cuales han llegado a pedir la revisión de los procesos contra Kostof y Laszlo Rajk.

Del ambiente que reina entre todos los comunistas europeos, fuertemente alarmados ante la frecuencia con que Stalin hace funcionar la horca, da idea el siguiente "cuento de cárcel": Un día, la policía soviética de Polonia encierra en una misma celda a tres detenidos de distintas procedencias. Ellos traban conocimiento entre sí, y uno dice: "Yo fui encarcelado en 1948 por haber afirmado que Gomulka es un traidor". El segundo expone: "Yo fui detenido en 1948 por haber dicho que Gomulka era el salvador de la patria". El tercero se levanta y cortésmente dice: "Permítanme que me presente. Yo soy Gomulka".

Crónica de Sociedad

NATALICIO
Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa del capitán médico don Antonio Orbe Machado, de soltera Isabel Clavera Matamoros, hija del vicedecano de nuestra Facultad de Farmacia, doctor Clavera Armenteros.

DIPLOMA DE HONOR EN EL CONCURSO NACIONAL DE CUENTOS

En el acto celebrado por la Sección Femenina en el Hogar de Flechas, el pasado día de Reyes, el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella, hizo entrega a la niña Laurita García Garzón del diploma de honor concedido por el Jurado calificador del concurso nacional de cuentos, a el que Laurita obtuvo el quinto premio.

EL SEÑOR GALVEZ MATA, PROFESOR DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE BAEZA

Don José Gálvez Mata, estimado amigo nuestro, profesor auxiliar que fué de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta capital, ha ganado brillantemente —obtuvo el número tres— las recientes oposiciones a cátedras de modelado y vaciado, celebradas en Madrid, habiendo sido destinado a prestar sus servicios a la Escuela de Artes y Oficios de Baeza, como profesor de término.

Felicitamos cordialmente al notable escultor, deseándole nuevos éxitos en su carrera.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrías entregar un donativo a la Campaña de Invierno, llegando de este modo a remediar efectivamente la necesidad de los desamparados

ARTE

Una cura de reposo para Galán Polaino

Fue inaugurada el domingo la primera exposición del año, en el Centro Artístico, constituida por 35 obras —excepto tres óleos, todas acuarelas— del joven paisajista José Galán Polaino.

Quando íbamos camino de la exposición, primera de este año, creímos que nada nuevo sobre lo ya dicho podríamos apuntar de su autor; después del intervalo de tres meses tan sólo que se para ésta de la última, celebrada en octubre; pero nos equivocamos: de Galán hay que empezar a decir ya algo diferente.

Galán es de quien, a pesar de su juventud, hemos tenido que ocuparnos quizás con más frecuencia durante los dos últimos años. Es hora, pues, de que vayamos excluyendo de nuestras notas ese tinte rosa pálido con que resaca la salida, nunca fácil, de un pintor nuevo con posibilidades, al que hay en parte la obligación de alentar en su pugna.

Pero con la paulatina mayoría, el pintor debe ir estando en condiciones de aceptar, no ya la benévola reseña que, prolongada, supondría casi un insulto a su capacidad, sino la crítica franca en la que pueda tener de monitora. El hacerlo así supone ya

Sucesos

NO FUE ATRACO, SINO SIMPLE RISA

Con relación al suceso que publicamos el domingo, en el que el vendedor ambulante Alfonso Gallego Rajoy había sufrido lesiones leves cuando un desconocido intentó arrebatárle la cartera, la Secretaría general de la Jefatura Superior de Policía nos informa que no hubo tal intento de atraco, sino que se trató de una simple riña entre el citado Alfonso Gallego Rajoy y Manuel Robles Morón, quien le reclamaba el pago de determinada cantidad, negándose el primero a abonarla. Ambos individuos habían tenido un negocio a medias para la venta de juguetes en la plaza de Bibarrambía durante las pasadas fiestas.

MAS RINAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Otilia Serrano Ortega, de veintitris años, e Isabel Jiménez Hernández, de veintiséis, que sufrían lesiones causadas en riña.

En el Hospital fueron asistidos, también a consecuencia de riña, José Calvente Castillo, de diecinueve años; y Antonio Solera Enriquez, de veinticinco.

CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales recibieron asistencia en el Hospital José Alamo Martín, de sesenta años; José Porcel Ortiz, de trece, y Diego Alcalde Prados, de diez.

—María Raya Vilchez, de dieciocho años, vecina de Alhama, fué asistida de la fractura del fémur derecho, y Angeles Beltrán Díaz, de setenta, de la fractura del cuello del fémur derecho; ambas, de pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DE TRABAJO

El obrero ferroviario Manuel Soler Pérez, de veinte años, tuvo la desgracia de caerse de una máquina que efectuaba maniobras, sectionándole una de las ruedas dos dedos de la mano izquierda. Menos grave.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos de quemaduras leves los niños Angeles Molina Diaz, de dieciséis meses; Lodzeno Benitez Ventura, de veintiocho, y Ana Espigares Ruiz, de veintuno.

SE HUNDE LA TECHUMBRE DE UNA HABITACION

Ayer tarde, a las cuatro, a consecuencia de la lluvia, se hundió la techumbre de una habitación de la casería de los señores herederos de don Nicolás García Ruiz, en una extensión de treinta metros cuadrados. Esta dependencia era la destinada a dormitorio de don Antonio Ruiz Labella, su esposa y cinco hijos, quienes se salvaron de una muerte segura al producirse el derrumbamiento durante el día.

La brigada de servicio del Parque de bomberos demolió la parte que aún amenazaba ruina y actuó en los trabajos de desescombro.

el reconocimiento de una categoría superior y resistente a los valvenes que toda práctica de arte ha de traer consigo.

Por eso queremos decir que Polaino, cuyo entusiasmo por la pintura cae fuera de toda duda, necesita buscar con más vigor lo que inquieto, pero con cierta timidez, ha iniciado aforjunadamente en el toque de manchas de "Cuesta Gumiel" (32), por ejemplo. En el campo de la acuarela que ha elegido, y apuntando un deseo evidente de no quedarse donde empezó, puede iniciar una reconcentración tras de un velo que tamiche las obras meramente agradables que le son ya tan fáciles como para no volver a insistir en su elogio (15).

Pero hace mal en lanzarse a exponer lo que de buenas a primeras sólo puede constituir, hoy por hoy, una voluntad sin otro apoyo que ella misma; este es el caso de los retratos del agua, para los que hace falta bastante más experiencia de la que él puede hacer gala por ahora. Antes de exponer esa "Pobreza" que no sólo por el tema revela lo acertado de su título, ha debido de estudiar y romper muchos retratos.

Habría visto cuánto más fácil es llenar un gran pliego con un paisaje, que hacerlo con una figura; y aún así hay que reconocer las dificultades que presenta para el agua una superficie como la del cuadro número uno. Por todo ello, en este momento interesante para él, podríamos recomendar a Galán una cura de reposo; naturalmente, sólo como sugerencia de tipo artístico, de donde están ausentes otros factores que vienen a mandar, a veces, con tanta fuerza como aquí. Esta cura de reposo no quiere decir que no pinte, sino que pinte con reposo; y que entre las candelillas de su actividad externa observe lo que en adelante puede dar de sí su vida interior.—F. GIL TOVAR.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cuotas de la Santa Infancia.—Ante la necesidad de liquidar dentro de este mes las cuotas de la Santa Infancia, procedentes de las escuelas de la provincia, se encarece de los señores maestros delegados de la Inspección para este servicio, que se apresuren a recoger las aportaciones de las distintas escuelas y remitirlas a la Inspección con los correspondientes estadillos.

Violento seísmo en Calais

CALAIS, 9. (EFE).—La ciudad de Calais ha sido violentamente sacudida por un terremoto de cuatro segundos de duración, a las 19.43 horas. En muy pocos momentos, las calles de Calais se vieron inundadas de aterrizados vecinos que habían visto cómo saltaban de las mesas los platos en que estaban cenando.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

PLAZAS DE AUXILIARES

Se convoca concurso-oposición para cubrir dos plazas de auxiliares administrativos de esta benéfica institución, con sujeción a las condiciones expuestas en el tablón de anuncios de la misma.

Admisión de solicitudes, hasta el 10 del próximo mes de febrero. Granada, 5 de enero de 1950.

Su hernia le preocupa

porque cada día es mayor. Para retener y reducir heñilas existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acolchada cinta elástica distinta de todo lo conocido. (Patente 154231). Consulte al médico. (G. C. S. 4929).

AVISO: Visita en GRANADA, jueves, 12, de diez a dos, Consultorio Dr. Francisco Tello, calle Hornos Espadero, 13 y 15. En MALAGA, lunes, 16, de diez a dos y de seis a ocho tarde, Consultorio Dr. R. Juli, calle Gerreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

Balmes, 104.- Barcelona
NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Comenzó en Colombo la Conferencia de la Commonwealth

Estudia medidas para contener la expansión comunista en Asia

Bevin y Nerhu, opuestos a un pacto asiático similar al del Atlántico

COLOMBO (Ceylán) 9. (EFE).—A las doce de la mañana ha comenzado la primera reunión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Commonwealth, en el edificio del Senado de Ceylán. La primera reunión duró 75 minutos. Todos los alrededores del edificio estaban acordonados por agentes y patrullas de la policía montada con los uniformes tropicales blancos que rindieron honores militares a la llegada de los ministros.

Por unanimidad, la conferencia ha elegido al jefe del Gobierno de Ceylán, Don Semanayaks, como presidente. Después de los discursos de bienvenida, los ministros discutieron el orden día que, como ya fué anunciado, comprende los siguientes puntos:

Primero.—Situación de Europa y su relación con la Commonwealth.

Segundo.—Desarrollo económico del Sureste asiático.

Tercero.—Medidas contra la expansión del comunismo en el Sureste asiático.

Cumple veinte años «El Faro», de Motril

Nuestro querido colega "El Faro", de Motril, que tan brillantemente dirige nuestro entrañable amigo y compañero don Gonzalo Hernández Auger, cumple en estos días sus primeros veinte años de existencia. Su primer número apareció el 1.º de enero de 1930, en tiempos difíciles y azarosos, que no intimidaron a su director



para acometer la tarea de establecer una norma y una nueva conducta frente a la transitoriedad de todos los órganos de Prensa que le precedieron en Motril. Periódico serio y prestigioso desde su fundación, "El Faro", que goza de gran difusión y merecidísimo crédito en toda la comarca motrileña, logró con creces su consigna de aglutinar a todos los motrileños en una colaboración de entidad objetiva al servicio de la defensa de los intereses regionales.

Con motivo de su efemérides, "El Faro" ha publicado un magnífico número extraordinario en el que gloriosa sus primeros veinte años de vida, y en el que dedica a PATRIA una alusión cariñosísima que de todo corazón agradecemos.

Felicitamos muy cordialmente al querido colega, y de modo especial a su director, don Gonzalo Hernández Auger, por los éxitos cosechados durante estos primeros veinte años de su publicación, que deseamos se multipliquen muchas veces.

sión del comunismo en el Sureste asiático.

Quarto.—Tratado de paz con el Japon.

Quinto.—Posición resultante de la expansión comunista en China.

Sexto.—Problemas de defensa en el Sureste asiático.

MEDIDAS PARA CONTENER AL COMUNISMO

COLOMBO (Ceylán) 9. (EFE).—La cooperación entre los países del Commonwealth para contener la expansión del comunismo en el Sureste de Asia fué la nota destacada en la sesión de apertura de la conferencia de Colombo a juzgar por la información de que se dispone esta noche, según informa el redactor diplomático de la agencia Reuters.

Las sesiones son secretas. No obstante se tiene entendido que los ministros de Asuntos Exteriores del Commonwealth se mostraron en general de acuerdo en que los mejores medios para alcanzar este objetivo eran la cooperación —aunque no la intervención— y la eliminación de las condiciones económicas que pueden favorecer la expansión comunista.

Se agregó —según el citado correspondal de la agencia Reuters— que tanto el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, como el primer ministro indio Nehru, se opusieron a la conclusión de un tratado similar al pacto del Atlántico, entre los países interesados en el Sureste asiático o en el Pacífico. Bevin afirmó que en Asia se necesitaba un remedio diferente, y advirtió, por otra parte que la intervención no ha sido el método adoptado por las potencias occidentales para hacer frente a la crisis en Europa. ¿Por qué —preguntó Bevin— va a intentarse Rusia intervenir en Asia o en cualquier otra parte, allí donde las naciones tratan de resolver sus problemas con sus métodos peculiares? Asia se ve frenada a una crisis parecida a la que tuvo que afrontar Europa en 1918, con los elementos de necesidad económica y de amenaza de invasión comunista. Terminó afirmando el ministro británico que la crisis europea se había resuelto en gran parte mediante la cooperación de las potencias occidentales en los campos políticos, económicos y de seguridad.

CAMPANA DE DESOBEDIENCIA CIVIL EN COSTA DE ORO

ACCRA (Costa de Oro), 9.—Una campaña de desobediencia civil ha comenzado esta mañana con el parate del plan para obligar al Gobierno británico a que conceda a Costa de Oro el estatuto de Dominio. El doctor Kawme Kruma, jefe de los extremistas que forman el partido popular, pronunció un discurso en el que invitó a la población a llevar a cabo la campaña de desobediencia civil. Los sindicatos declararán la huelga después de haber organizado otros conflictos laborales con el mismo fin.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO

JUZGADOS MILITARES

REQUISITORIA

Moles Moles, Ricardo (a) "Ricardito" o "Paultito", natural de Gabia la Grande (Granada), de veinticuatro años de edad, hijo de Ricardo y Aurelia, de estado soltero, de profesión campesino, con domicilio últimamente en Agrón, de dicha provincia, en calle Liana, ignorándose sus demás circunstancias personales.

López Benitez, Miguel (a) "Hijo de Paco Ruperto", natural y vecino de Nerja, de diecinueve años de edad, de estado soltero, de profesión campesino, hijo de Francisco y Emilia, siendo su último domicilio en la demarcación del Río de la Miel, del pueblo citado. Es alto, delgado, color moreno, pelo negro.

Jurado Martín, Antonio (a) "Fraille", natural de Torrox (Málaga), de veintitris años de edad, de profesión campesino, hijo de Rafael y Nieves, de estado soltero, con domicilio últimamente en el lugar conocido por "Pago dehesa", de dicho término. Es alto, pelo castaño y de complejión fuerte.

Todos ellos se encuentran procesados en causa número 703-45 por un delito de asesinato, por lo que comparecerán en el término de diez días ante el comandante de Infantería don Benigno Ruiz Ruiz, juez militar del número 5 y especial de E. y O. A. de esta plaza, sito en paseo de Reding, número 10 (palacio de la Tinta), apercibiéndoseles que de no efectuar su presentación serán declarados rebeldes.

Málaga, 2 de enero de 1940. El comandante juez militar, Benigno Ruiz Ruiz.

Las horas muertas

LOS convalecientes, avaramente agarrados al reloj y al calendario —al reloj de sol de la esperanza y al calendario que solo cuenta, alumbrados con lucecita propia, los días fastos—, tratan de matar, como mejor pueden, sus horas muertas, sus largas horas lentas, tediosas, isocronas, idénticas a las que ya pasaron y a las que están por venir, un poco quizás por el gusto de agotarlas con parsimonia, otro poco tal vez por el regusto de ir las borrando, una tras otra, para que lleguen a dar paso a las abiertas horas de la salud y de la libertad, esas horas que están siempre al final, como todas las sorpresas.

El escritor, al acabar de escribir este párrafo pensó colgarse a algún compañero venerable y desaparecido —¿Byron? ¿Taine? ¿Montesquieu?— y templarlo como cita o lema de este artículo. Las sentencias de los ilustres autores, ya nos dio Cervantes, admiran a los lejanos, que tienen, a quienes las emplean, por hombres leídos, eruditos y elocuentes. Pero ese fondo, no se sabe si de honradez o de coquetería...

Existe una amable moral del tiempo convaleciente, una moral en la que no ruborizan ni el mimo ni el distinguo, en la que todo —aun lo más desusado— pronto cobra carta de estable naturaleza en el ánimo del convaleciente, ese ánimo abierto ansiosamente a todas las sonrisas como una granada que acabase de rasgar su vientre plétorico de madurez y de sazón.

Y es que el convaleciente, el hombre que, a las espaldas ya la enfermedad, "ha nacido", según la sabia y cordial expresión popular, pasa por unas fechas en que es puro de ingenio como un niño que nace, egoísta e indefenso, antojadizo en sus alances y torpe para la vida. Y cuando pierde, con las fuerzas recobradas, ingenuidad y pureza, torpeza y antojo, indefensión y egoísmo, le ponen el sombrero y le dicen que salga a la calle a ganarse la vida. Porque el convaleciente es un niño que no tiene adolescencia, quizás porque, gracias a Dios, recobra la salud perdida en menos tiempo que un niño deja de serlo.

A las dulces horas muertas de la convalecencia —las horas de la butaca, el fuego y la manta por las piernas— se agarra el ex-enfermo como a un clavo ardiendo, quizás porque sabe lo que al final le espera. Y en esa etapa que ya no es la enfermedad, pero que tampoco es aún la salud, el convaleciente, que tiene la cabeza floja, hace recuento, como mejor puede, de lo que ha pasado y de lo que ha de pasar, se asusta de lo que piensa y esconde la cabeza debajo del ala —como el avestruz—, que es quizás la postura más exacta de la convalecencia.

Deberían los poetas templar su lira para cantar en octavas reales la loa de las horas muertas, esas horas que, bien miradas, no son de nadie ni nadie las agarra al paso, aunque algunos finjan creer que el tiempo es oro; esas horas que navegan a la deriva, como los restos de los naufragios, y que, según la ley, pertenecen por milites al Estado y a quienes las encuentran.

Pero es que a las horas muertas, como a las bellezas difíciles de ver o de explicar, nadie se acerca sin tentarse la ropa, aunque las horas muertas se presenten desnudas como las almas. Porque el miedo es libre y las horas muertas, aunque dan vida y no muerte, atemorizan a los timorales.

El convaleciente, desgranando su rosario de horas muertas, de horas delectosas, de horas lentas y amables como los cuentos que jamás acaban, llega a convertirse en el avaro del tiempo, que no lo guarda porque el tiempo se cuele por todas las rendijas, pero que lo ve marchar con llanto en los ojos y dolor en el corazón.

Porque ese tiempo que se va por la cuesta abajo del calendario como esa agua que ha rebasado ya la presa del molino, no es sino memoria de lo que pasó o imaginación de lo que pudo haber pasado, pero ya no realidad que pueda verse con los ojos, o saborearse con el paladar, o palparse o acariciarse con la mano.

Y el convaleciente —los convalecientes— que no quiere oír sonar la última hora muerta porque sienten un terror pánico —hacia la primera hora viva, se acopla a su sillón, vuelve a cambiar, una vez más, de postura, y pega el oído a la eterna caracola del tiempo, un poco con la esperanza, quizás de que el tiempo, no pueda atravesar el nácar.

CAMILO JOSE DE CELA

(Prohibida la reproducción)

Música

Recital de García Carrillo, en la Facultad de Medicina

La promoción médica de 1950 ha tenido la simpática idea de organizar un ciclo de conciertos. El segundo se celebró el domingo en el aula magna de la Facultad de Medicina, con el acierto de designar para ello a García Carrillo. No es ésta la primera ocasión que se nos depara de comentar públicamente el arte de nuestro pianista. Quienes lo conocíamos ya a través de un trato asiduo, aun antes de sus iniciales apariciones ante la pública palestra, sabíamos ya mucho de las inmejorables cualidades que le adornan, todas ellas resultado de su temperamento, profundamente musical: pulsación aterciopelada, que permite dar a sus versiones una calidad sonora cuidada, digitación impecablemente fácil, que produce la incontestable impresión de una facultad innata... García Carrillo siempre nos hacía pensar en el valor supremo de lo espontáneo. Es esto que comúnmente se denomina buen gusto, y que más precisamente denominaríamos temperamento, vocación acendrada. El arte de García Carrillo revela hasta qué punto es un artista nacido para la música. Y en su criterio interpretativo se deja llevar especialmente de su instinto musical: de aquí la personalidad de sus versiones.

25" en la tercera parte, briosa, cálida y hondamente sentida. Pero otro tanto, cabría decir también de las versiones del célebre "Scherzo número 2", del "Vals número 7" y de la conocida "Polonesa en la bemol", vibrante y bellamente expresada. García Carrillo arrancó fervorosos aplausos del público que llenaba la sala, y que correspondía justamente al arte hondo y emocionado de uno de los mejores concertistas nacionales. Y ante la insistencia de estos aplausos, García Carrillo interpretó el "Vals número 6", dando una vez más muestras de su arte, tan discretamente sensible y veraz.

En fin, una hermosa velada de arte, que hace honor a la Comisión organizadora que, al elegir a pianista de la envergadura de García Carrillo, ha demostrado su buena orientación en estas lides. L. J. P.

PRELADOS MEJICANOS, EN ESPAÑA

IRUN. 9. (CIFRA).—Ha cruzado la frontera, procedente de Méjico y París, el Arzobispo de Guadalupe (Méjico), acompañado de dos prelados. En la frontera fué cumplimentado por el coronel señor Ortega. El referido prelado ha continuado viaje a Comillas.

Crónicas BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

"Taxis" soberbios y conductores detestables, en Buenos Aires

Subir a un « taxi » equivale a jugarse la vida, conforme las gastan los chóferes

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 9.—La directiva del Sindicato de conductores de taxis se ha reunido para examinar un serio problema: el que se deriva de la conducta de sus afiliados con el público. Presidió la reunión un chófer que por sus méritos sindicales, por lo mucho que ha hecho en favor del gremio, ha llegado a diputado nacional. Es don José Astorgano, un hombre sencillo y rudo, cuya campechanía se ha hecho famosa en las sesiones del Parlamento. Y el Sindicato ha publicado una nota en los periódicos haciendo saber que ha tomado medidas "para fiscalizar" —dice— las actividades de los malos elementos que cometen abusos contra el público.

En efecto, Buenos Aires tiene unos taxis soberbios y unos conductores detestables, no por su pericia sino por sus modos. Ha hecho muy bien la directiva en tomar esas medidas, porque ya no son unos pocos los recusables, sino un porcentaje exagerado. Casi, casi, cuando va a tomar uno un taxi mira más la cara del chófer que el vehículo. Casi todos preferimos a los hombres maduros, que suelen ser educados y prudentes. Y librenos Dios de esos taxistas jovencitos, con el bigote recortado, ondas en el cabello, y otros detalles aprendidos en la universidad cinematográfica. Yo, que soy un hombre prudente, incapaz de molestar a un trabajador que está cumpliendo su misión, me he visto envuelto más de una vez en incidentes personales, y no hace muchos meses en uno grave en el que el conductor paró el coche, bajó del pescante y me abrió la puerta diciéndome que bajara a pelearme con él. Todo se lo dijo él y poco a poco fué armando el barullo hasta llegar a tal situación.

TAXISTAS IRASCIBLES

Los elementos responsables del gremio no dicen el motivo que les ha impulsado a esta reunión, pero todo el mundo se lo figura. En pocos días han ocurrido dos graves sucesos en la ciudad. El primero de estos sucesos ocurrió hace cuatro días. El chófer se distraía haciendo juecos malabares con el volante —iban por zona alejada del centro— y el vehículo daba unas sacudidas que ponían en peligro la vida de los viajeros. Uno de ellos, un joven que iba con su esposa, le rozó correctamente que pusiera cuidado. La contestación del chófer fué parar el vehículo, agarrar el aparato de hierro donde van los billetes y golpear con él al viajero hasta hacerle perder el conocimiento. Como la esposa protestara, le aplicó a ella otro golpe y cayó desmayada. Sacó del auto a los dos, y reemprendió marcha. Al herido le asistieron en el hospital de heridas graves. Y los demás viajeros? ¡cayaron. Un salvaje así logra a veces producir el efecto psicológico de contentar a un nichico que, lanzado a una sobre él, podría devorarlo.

LIMPIEZA A FONDO EN EL CHOFERISMO PORTENO

La noticia, publicada en los periódicos en términos violentísimos para el agresor, produjo a las cuarenta y ocho horas su primera consecuencia. Otro colectivo iba por la calle de Santa Fe y de pronto se avería el motor. Como es costumbre en esos casos, los viajeros descendieron para tomar con el mismo billete el primer coche que pasara de la misma línea. Pero, por lo visto, ante el comentario que hacían, el conductor agarró, como su compañero del suceso precedente, una palanca de hierro, para atacar a la clientela. La publicidad que había tenido la agresión de dos días antes movilizó a todos los viajeros, los cuales le dieron una paliza de que hubo que curarle en el hospital.

Como se comprenderá, esta situación no podía prolongarse, y ha sido el propio Sindicato el que

ha tomado por su cuenta el arreglo. Nadie mejor. El choferismo porteno necesita una limpieza a fondo. Es menester que todos los conductores sean como esos viejos taxistas, casi todos gallegos; y no es pasión española, sino justicia, la que me induce al elogio de estos antiguos servidores de la ciudad. Estos gallegos que en vez de bravuconerías, le cuentan a uno dulcemente para amenzarle el viaje, en una lengua mixta de acento criollo y gallego, como vinieron a este país, cuando se casaron, los hijos que tienen y las ganas que les devoran por darse una vueltacita para ver La Coruña...



(Exclusiva para PATRIA)

«NUEVO MUNICH DE EXTREMO ORIENTE»

Violenta arremetida contra Acheson por el abandono de Formosa

¿Por qué no se entregan también a Rusia Filipinas y Alaska, como regalo de Pascuas?

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 9. — Definitivamente Norteamérica no defenderá militarmente Formosa, según implícitamente declaró hoy a la Prensa Truman, a pesar de la tempestad que en torno a esa cuestión se ha desencadenado en estas esferas políticas como consecuencia de las peticiones de defenderla a todo riesgo expuestas por el ex presidente Hoover y el general Mac Arthur, apoyadas por todo el elemento militar, la mayoría de la Prensa y todo el partido republicano, así como muchos demócratas. Pero Truman y sus consejeros diplomáticos temen que defender esa llave de la estrategia americana en Extremo Oriente podría provocar una guerra con Rusia, riesgo que el presidente y el departamento de Estado no quieren correr, arrojando que dicha isla caiga en poder del nuevo satélite de Rusia.

Truman se negó a ser más explícito en esta candente cuestión que tiene al rojo vivo la pasión política en Washington, dejando que Acheson explique el martes próximo ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado las razones de esta desconcertante política seguida en China. Pero mientras Truman no quiere la guerra y ayer pronosticó poco menos que una era de paz y prosperidad sin fin y que dentro de cincuenta años cada americano ganará mil dólares mensuales, la cuestión atómica ha vuelto hoy a ponerse sobre el tapete. Según círculos bien informados, Norteamérica e Inglaterra llegaron a un acuerdo de principio, por el cual será sólo este país el que producirá bombas atómicas, mientras Inglaterra se dedicará exclusivamente a desarrollar ese tipo de energía con fines industriales. A cambio de esto, Norteamérica almacenará en Inglaterra bombas atómicas en cantidad suficiente para una emergencia, pero bajo control americano.

Quizá la más sintética y mejor definición de las posiciones americana y soviética en la "guerra fría" la ofrece un comentarista al decir que Norteamérica está esperando a que Stalin muera, mientras Rusia espera que Norteamérica se arruine y dé en quietud.

Regalo del paladar y del olfato

Un rincón de España, dentro de Londres

LONDRES. (Crónica de la Agencia Calpe).—No decimos nada nuevo si afirmamos que Covent Garden viene a ser un rincón de España dentro de la inmensidad de Londres y la zona inglesa más conocida por millares de españoles. Por todas partes se oye allí hablar español y los nombres y apellidos peninsulares saltan a la vista entre el vivo colorido de las etiquetas de los diversos productos puestos a la venta.

Pues bien, la nota característica de Covent Garden ahora que han pasado las fiestas navideñas, la constituye la reaparición de los tomates de Canarias, predilectos del público británico, pues aun van mejorando de temporada en temporada, todavía no se hallan en condiciones de competir con los procedentes de Tenerife, que se mantienen a precios francamente remuneradores.

Otro tanto puede decirse de las mandarinas, fruta española de la que hay gran demanda, si bien los mayoristas se lamentan de que no venga convenientemente empaquetada, defecto que determina la pérdida de muchas unidades.

La cebolla valenciana hace también papel excelente en los mercados ingleses, no obstante ha-

llarse sujeta a la competencia que presenta la cebolla holandesa para cuya exportación en grandes cantidades existen condiciones mucho más favorables, por razón geográfica, que para el producto español.

El ministro de Alimentación ha anunciado que probablemente el próximo mes de mayo quedará libre la importación de naranjas españolas a Inglaterra y aun cuando tocavia no ha dicho lo mismo respecto de los pomelos, existe la impresión de que asimismo quedará libre la compra de este fruto en fecha breve.

En el citado mes de mayo empezarán a llegar a Inglaterra las primeras naranjas de Sudáfrica, de la variedad Navel, las cuales compiten con las naranjas españolas de la clase Verna, que son las que tienen mejor aguante hasta la citada fecha.

En la actualidad, el precio de control oficial al por mayor es de seis peniques por libra inglesa para la naranja y el pomelo que estén completamente sanos; pero una vez que la importación sea libre y aumente el número de toneladas quizá no pueda subsistir esta cotización.

Se dice en Covent Garden que el Gobierno español permite la exportación de limones murcianos, y de ser así convendría que los exportadores levantinos tuvieran en cuenta que los mercados ingleses prefieren las clasificaciones pequeñas. En estos momentos hay en el mercado limones italianos que se venden de 25 a 27 chelines en cajas de trescientos, con un peso total de 32 kilos. No se esperan precios más elevados.

El turista español que venga a esta capital puede estar seguro de que en cualquier momento puede hallarse como en su propia tierra. Le bastará dar un paseo por las instalaciones de Covent Garden para achalar con su personal y recibir de sus labios las más certeras impresiones relacionadas con la vida de la capital. Covent Garden, como los mercados de París y Burdeos, da la impresión de un pueblo español que se hubiera perdido al aventurarse por Europa adelante. Pero lo cierto es que en vez de estar perdido cada día crece y se afianza más, en beneficio de todos.

El Ejército sirio, sin generales

DAMASCO, 9. (EFE).—El jefe del Estado Mayor del Ejército ha firmado un decreto por el que pasan a la reserva los generales Sami Hinnaccci y Abadallah Afte. Por consiguiente el Ejército sirio no contará con ningún general en activo. Otro decreto, nombra al coronel Anouar Mahmoud Bannud jefe de Estado Mayor interino.

PUBLICACIONES

«REUS»

José Castán: "Teoría de la aplicación e investigación del Derecho" (Metodología y técnica operatoria en Derecho privado positivo). Tela, 70 pesetas. — "Las diversas escuelas jurídicas y el concepto del Derecho". Tela, 14. — "Función notarial y elaboración notarial del Derecho". 26. — "El derecho de representación y mecanismos jurídicos afines en la sucesión testamentaria". 5. — "Derecho civil español, común y foral" (7.ª edición). Tomo I, 120 pesetas. Tomo II, por entregas, 120 pesetas. — "Hacia un nuevo Derecho civil". 6. — "Derecho civil, foral (Un tomo y Apéndice)". 28. — "La vocación jurídica del pueblo español". Tela, 25. — "La crisis del matrimonio" (Ideas y hechos). Sociología del Derecho privado, 15. — "Dogmática de la sociedad de gananciales". 2,50. — "Alrededor de la distinción entre las Sociedades civiles y las comerciales". 3,50. — "Derecho civil" (Obras para Registros). Tres tomos, 110. — "Revista General de Legislación y Jurisprudencia". Sección doctrinal. Diecisiete tomos, 820 pesetas. (Se venden separadamente). Contienen dichos tomos trabajos de las más prestigiosas firmas en materia jurídica. — "Jurisprudencia civil". Tomos I al XIX (enero 1943 a septiembre 1947). 800 pesetas. (Se venden separadamente dichos tomos). — Estos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" (Preciados, 6 y 21, Madrid).

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Más de ochenta millones de pesetas supone el plan de acción asistencial para el período 1950-52

Proyecto de creación en nuestra capital de una Escuela de Formación Profesional y una Granja-Escuela

Se reunió ayer la Asamblea provincial asistencial

EN el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos se celebró ayer la reunión de la Asamblea provincial Asistencial. Estuvieron presentes todos sus vocales, tanto natos como representativos y técnicos, en representación de todas las comarcas de la provincia. Presidió el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales, con el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, secretario de la Asamblea, vicesecretarios de Ordenación Social y Económica, administrador provincial y asesor religioso de la C. N. S.

LA cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.—JOSE ANTONIO.

El presidente dió cuenta del objeto de la reunión haciendo saber que era preceptiva para que la Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales diese cuenta a la Asamblea de la acción asistencial llevada a cabo durante el año 1949, y al propio tiempo explicar la forma en que tal acción asistencial se había realizado. Por otra parte, era preceptivo también que, en esta reunión, después del Informe de la Comisión permanente de la Asamblea, se estableciera el plan de acción a desarrollar en el trienio 1950-1952.

Acto seguido, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales dió lectura al acta de la reunión anterior, que fue aprobada por unanimidad, y a continuación pasó a exponer detalladamente la acción asistencial realizada en el año 1949, que en resumen ofrece el siguiente resultado: Artesanía, 15.700 pesetas; Colonización, 157.213,15; Educación y Descanso, 240.123,22; Lucha contra el Paro, 60.000; Formación Profesional, incluido el sostenimiento del taller-escuela de Baza, 249.474,70; "18 de Julio" 648.632,16. En consecuencia, el total invertido en obras asistenciales durante el año 1949 asciende a 1.371.143,23 pesetas.

Inmediatamente se procedió a discutir la acción asistencial que la Asamblea cree necesaria realizar en el período 1950-1952, interviniendo varios vocales en dichas discusiones para determinar cuáles habían de ser las acciones asistenciales que debían tenerse en cuenta para el montaje del citado plan, que ha quedado redactado especificando cada una de las distintas realizaciones y que en resumen arroja el siguiente resultado: Artesanía, 148.500 pesetas; Colonización, 16.194.573,15; Cooperación, 1.369.000; Educación y Descanso, 454.286,30; Formación Profesional, 29.630,074; Hogar y Arquitectura, 38.264,520.

En consecuencia, el plan ha quedado redactado por un total de 86.060.953,45 pesetas. Una vez terminada la redacción

del plan, el presidente de la Asamblea levantó la reunión.

Hemos de reconocer que el plan asistencial redactado por la Asamblea provincial es en extremo ambicioso y trata de acordar problemas que hoy afectan a nuestra provincia y cuya solución representaría un gran mejoramiento en su nivel de vida. Para ello basta con poner de relieve que se trata de llevar a cabo la construcción en nuestra capital de una Escuela de Formación Profesional que pueda elevar el nivel cultural y técnico de nuestros productores, cuya deficiencia tanto se deja sentir hoy. También es de notar el beneficio que para Granada representa la creación de la Granja-Escuela que se pretende montar para dotar a nuestros campesinos y directores de explotaciones agrícolas de los conocimientos necesarios para una explotación racional del campo; y lo mismo se puede decir del gran número de viviendas protegidas y ultrabaratas que en dicho plan se proyectan, tanto en las zonas urbanas como en las rurales y en la manera de Alquife, sin dejar de reseñar la construcción del edificio para la Escuela-Taller de Baza y los préstamos que a los distintos grupos sindicales que tienen vida legal en el ámbito de la provincia se le adjudican para resolver sus problemas apremiantes.

No cabe duda de que la organización sindical española, en su orientación hacia la acción asistencial, trata de reportar los mayores beneficios a nuestra Patria.

Hace cuarenta años que se viene reseñando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

CELULOIDE

ALIATAR CINEMA

HOY sesiones a las 5, 7,30 y 10,45

3ª SEMANA TRIUNFAL DE EXITO APOTEOSICO



Grandes multitudes desfilan diariamente para admirar esta gran película CUYO EXITO EN GRANADA NO TIENE PRECEDENTES

JUANA DE ARCO

Por la estrella INGRID BERGMAN

Productor WALTER WANGER
Director VICTOR FLEMING
Color por TECHNICOLOR

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5 Groucho Marx

Carmen Miranda y GLORIA JEAN EN

COPACABANA

con LAS BELLEZAS DE GOLDWYN

PROGRAMA PROXIMO: UN MARIDO IDEAL

EXITO DE LA PAREJA ILUSIONISTA FREDY-ROSSI, EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

Aprovechando su estancia en nuestra capital, de paso por otras provincias, donde habrán de cumplir compromisos contractados, actuaron el domingo en el Hogar del Productor, en función de homenaje a "Educación y Descanso", los conocidos artistas Fredy, el ilusionista y sugestionador más joven del mundo, y la bellísima Rossi Dyfre, "receptora mental" de la Escuela Magnética de Rochester.

La velada, a la que asistió muchísimo público, resultó en extremo interesante, y ambos artistas justificaron la fama de que venían precedidos. Aun sin las grandes dimensiones de un escenario de teatro, con todos sus recursos escénicos, esta gran pareja triunfó rotundamente, en unas condiciones poco favorables ya que, dado el carácter del espectáculo, siempre supone un riesgo actuar casi mezclados con el público. De ahí que el éxito de Fredy y Rossi sea más estimable si se tiene en cuenta que todos sus números, unos de atracción y otros de misterio —muchos de ellos no conocidos, pese a lo trillado del género— estuvieron limpiamente ejecutados. Fredy y Rossi fueron muy aplaudidos por los espectadores.

LICED: "La princesa y el dragón". El domingo, el Liceo, en una simpática función organizada para recreo de los hijos de sus socios, puso en escena el cuento original de Ramón Moreno y Micia, "La princesa y el dragón". La historieta, propia de esta época del año, de carácter infantil, se divide en cuatro cuadros en prosa y verso, a través de los cuales se desarrolla la trama de dos hermanos, el bueno y el malo, en busca de fortuna, triunfando al final el bueno, gracias a la ayuda de un gnomo. Su fondo moral da gran valor al cuento, muy propio para mentes infantiles.

Terminado el cuento, se escenificó la fantasía infantil de Quésada, "La ilusión de los niños", aplaudiéndose a las señoritas Moreno, Magdalena de la Fuente y Estrella Granados, así como a los señores Moreno, Guerrero y Martín, que encarnaron a los Reyes Magos. Al final se rifaron juguetes y fueron obsequiados los niños con caramelos.—GARRIDO.

HOY SANTORAL

San Guillermo, obispo

SOL: sale a las 8,29; pónese a las 13,17. LUNA: sale a las 0,0; pónese a las 11,15. Cuarto menguante, el día 11.

EFEMERIDES

El 10 de enero de 1724 abdicó Felipe V en su hijo Luis Fernando.

EL TIEMPO

Información general.—Lluvia con intensidad en el Oeste de Andalucía.

Tiempo probable.—Nubosidad y lluvias de distribución irregular.

Temperaturas extremas.—Máxima de 19 grados, en Gijón; mínima de 2 grados, en Albalade. En Madrid, 12,2 y 5,6 grados respectivamente.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 11 grados, a las 14 horas; mínima, 6,8 grados, a las 10,20; presión, 903,2; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 200 kilómetros; Huvia, 15 litros por metro cuadrado.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

VENTAS

BOMBAS "Ideal", para riegos. Gran Capilán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

ANUNCIARSE EN ESTA SECCION

SEXTA OFERTA. MORAL VILCHEZ.

Verdadera ocasión casa llave mano, cerca San Juan de Dios, 65.000 pesetas. Puentesuelas, 2. (511)

OFERTAS

FRECESE ama de cría primeriza. Razón: Paseo Padre Manjón, 65. (508)

PERDIDAS

PERDIDA perro "Pekínés", blanco, lanudo, pequeño, ojos azules, atiende por Jathy. Se gratificará, espléndidamente su devolución. San Jerónimo, 6-2. (512)

VARIOS

EL servicio de reproducción es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

Collseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

Columbia Films presenta la extraordinaria superproducción nacional

VENDAVAL

la mejor interpretación de la encantadora

JUANITA REINA

con VIRGILIO TEIXEIRA, MIRIAN DAY, LINA YEGROS, EDUARDO FAJARDO y JESUS TORDESILLAS

Un torrente de bellísimas canciones en el ambiente seductor de la corte isabelina.

Una película de emoción arrolladora y fastuosa presentación.

El viernes, 13, ESTRENO de la más brillante joya del cine en colores

El hijo de Robin de los bosques

CORNEL WILDE, el héroe de la pantalla, en su creación de más éxito mundial Aventuras del hijo digno de un héroe caballeresco, temido por los hombres y amado por las mujeres. Lances de amor y de espada en la Corte de las intrigas.

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 5. La última, a las 11'15

UNIVERSAL FILMS presenta la alegre y divertida comedia del más fino humorismo

LUNA SIN MIEL

Formidable interpretación por la famoso pareja

CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC. MURRAY

Una luna de miel compartida entre cinco.

¡Cómo gozar del amor si los hijos de la novia no les deja estar solos! Si quiere pasar un rato divertido no deje de ver esta alegre comedia.

El sábado, ESTRENO de la sensacional producción HISPANO FOX

El demonio del mar

con Richard Widmark, Lionel Barrymore y Dean Stockwell.

Tres hombres en lucha contra los elementos. Un torrente de emociones en un marco de incomparable grandezza.

HA FALLECIDO EL PRODUCTOR CINEMATOGRAFICO MONTYBANKS

NOVARA (Italia), 9. (EFE).—El productor cinematográfico Montybanks ha muerto en el hospital de la aldea de Arona, cerca de esta ciudad, de un ataque cardíaco. Se hallaba de viaje en el tren Oriente-express, rumbo a su villa natal de Cesena, para pasar unas vacaciones, acompañado de su esposa, la actriz cómica británica Gracie Files. La actriz detuvo el tren al llegar a la estación de Arona y llevó a su esposo precipitadamente al hospital, donde ha fallecido.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la formidable producción 20th. Century Fox, en español.

EL SUSTO

por LYNN BARY VIVENT PRICE y MICHAEL DUNNE

Un espectacular e impresionante drama misterioso

La apertura de la Puerta Santa en Roma

HOY se exhibe en el Teatro-Cine NACIONAL HOY junto a la formidable superproducción

El domingo, el Liceo, en una simpática función organizada para recreo de los hijos de sus socios, puso en escena el cuento original de Ramón Moreno y Micia, "La princesa y el dragón".

La historieta, propia de esta época del año, de carácter infantil, se divide en cuatro cuadros en prosa y verso, a través de los cuales se desarrolla la trama de dos hermanos, el bueno y el malo, en busca de fortuna, triunfando al final el bueno, gracias a la ayuda de un gnomo. Su fondo moral da gran valor al cuento, muy propio para mentes infantiles.

Terminado el cuento, se escenificó la fantasía infantil de Quésada, "La ilusión de los niños", aplaudiéndose a las señoritas Moreno, Magdalena de la Fuente y Estrella Granados, así como a los señores Moreno, Guerrero y Martín, que encarnaron a los Reyes Magos. Al final se rifaron juguetes y fueron obsequiados los niños con caramelos.—GARRIDO.

Príncipe Cinema

Hoy, FEMINA. Por la gran duración del programa, sesiones a las 3, 5'30, 8 y 10'30. Las de las 5'30 y 8, numeradas. ¡ULTIMO DIA! de

EL FILO DE LA NAVAJA

por TYRONE POWER y GENE TIERNEY

Seguidamente, EN ALAS DEL AMOR

TODO ELLO en el N O - D O de esta semana.

Aventuras de Juan Lucas

marca Suevia (Cesáreo González)

por Fernando Rey y María Dea — Dirección de Rafael Gil.

COLEGIO CATALINO, 1 (Callejón de los Tirados)

598

NORTEAMERICA CONCEDERÁ ASILO A CHIANG-KAI-CHEK SI ESTE PIERDE FORMOSA

La esposa del generalísimo chino abandona Estados Unidos para reunirse con su marido en la defensa de la gran isla

No ha contestado el Gobierno de Mao Tse Tung a la comunicación inglesa participándole su reconocimiento

LONDRES, 9. (EFE). — El Gobierno comunista chino todavía no ha acusado recibo de la comunicación británica de reconocimiento del mismo, se declara en el Foreign Office. Se añade que no fue el ministro de Asuntos Exteriores del régimen de Pekín, Chou-En-Lai, quien recibió al cónsul general británico en dicha ciudad, Graham, cuando se personó el jueves en aquel departamento ministerial para notificar el reconocimiento de Inglaterra. Los dos funcionarios —se explica— que recibieron al cónsul, Wang Ping-Nan, director del departamento general del ministerio, y Huan Hsiang, director del departamento de Europa occidental, tomaron nota de las declaraciones verbales y escritas del representante británico y le manifestaron que informarían a su ministro. Las declaraciones verbales se refirieron principalmente a la notificación de que la Embajada nacionalista china en Londres había sido informada de que no era ya reconocida por Gran Bretaña.

LA MAYOR BATALLA JURÍDICA DE LA O. N. U. — Las demandas comunistas para que se expulse a los delegados de la China nacionalista de las Naciones Unidas, se cree que van a originar la mayor batalla jurídica de la historia de las Naciones Unidas, cuando mañana se reúna el Consejo de Seguridad, se dice de fuente autorizada.

El régimen comunista chino de Mao Tse Tung, ha solicitado ocupar el lugar en el Consejo del delegado nacionalista, Tsing, y aunque el Consejo puede aceptar dicha solicitud, pueden surgir "dificultades técnicas" que requieran el arbitraje del Tribunal Internacional de La Haya.

TAFT CONDENA EL ABANDONO DE FORMOSA

WASHINGTON, 9. (EFE). — La llamada política exterior común a los dos partidos republicano y demócrata, está muerta, según ha declarado el senador Taft, en una emisión. El dirigente republicano criticó la decisión del presidente Truman de no prestar ayuda a los nacionalistas chinos en la isla de Formosa, y dijo que los Estados Unidos no demuestran ser fuertes allí, estimulará a los comunistas para avanzar hacia otra parte cualquiera.

MAO Y STALIN PROYECTAN LA SOVIETIZACIÓN DE TODA ASIA

TAIPEN, 9. (EFE). — El primer ministro nacionalista Yen Hsi Shán ha anunciado que su Gobierno había recibido información en el sentido de que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung y Stalin estaban estudiando un plan para sovietaizar toda Asia. Añadió que tenía pruebas documentadas sacadas de la capital china, Pekín, por las fuerzas de la resistencia clandestina, en que se dan detalles de las negociaciones secretas en virtud de las cuales ambos dirigentes comunistas esperan propagar la dominación soviética a través de todo el Extremo Oriente.

COMENTARIOS AL MENSAJE DE DESPEDIDA DE LA SEÑORA CHIANG

NUEVA YORK, 9. (EFE). — El "Herald Tribune" comenta el mensaje de despedida de la señora de Chiang-Kai-Chek y dice que "prometiéndole mucho y no pidiéndole nada, se ha ganado el ser recordada con respeto por todos". "Prometiéndole—dice— luchar hasta la muerte contra el comunismo y deja a los norteamericanos que escojan su propio curso y se mantengan en él. Pero cualquiera que sea la decisión, los norteamericanos recordarán al desgraciado régimen nacionalista y desearán a la señora Chiang-Kai-Chek éxito en lo que se refiere a la libertad y al bienestar de China".

Los periódicos de la cadena Scripps-Howard publican editoriales en los que dicen que pocos llamamientos al corazón de una nación han sido más conmovedores que el de la despedida de la señora Chiang al pueblo norteamericano, cuando se prepara para salir hacia Formosa a reunirse con su marido en la última línea contra el comunismo.

EE. UU. CONCEDERÁN ASILO A CHIANG-KAI-CHEK

WASHINGTON, 9. (EFE). — Los Estados Unidos ofrecerán asilo político a Chiang-Kai-Chek si éste se viera obligado a abandonar Formosa, último baluarte del régimen nacionalista chino, se informa en los medios diplomáticos de la capital norteamericana. Están igualmente convencidos en estos medios de que el generalísimo chino no aceptará la oferta, a menos que ésta sea la única manera de escapar a una muerte ignominiosa como le han pronosticado los comunistas chinos salien-

do de "criminales de guerra número uno".

FILIPINAS RECONOCERÁ "INEVITABLEMENTE" A LOS COMUNISTAS

SAN FRANCISCO, 9. (EFE). — A su llegada a los Estados Unidos, el presidente Quirino ha declarado que es "inevitable" que su Gobierno reconozca al régimen comunista chino, dice la agencia United Press. Acto seguido, el presidente filipino impuso, sin embargo, tres condiciones: que los rojos obtengan completo dominio del territorio; que el Gobierno sea aceptado por su pueblo, y que pueda mantener el orden mediante las normas del derecho internacional.

Al preguntarle si el reconocimiento de la China roja por Inglaterra había influido en la decisión filipina, Quirino contestó: "Nosotros no nos guiamos por lo que los británicos hagan".

BUQUE ATACADO POR UN CAÑONERO NACIONALISTA

MANILA, 9. (EFE). — La oficina de la United Press en esta capital ha interceptado un radiograma del "Flyin Arrow" dirigido a Nueva York, en el que se ruega la entrada del buque en Shanghai porque el barco no puede navegar. El buque se encuentra a diecinueve millas de tierra firme, en aguas internacionales, cuando ha sido atacado por el cañonero nacionalista.

ISRAEL RECONOCE TELAVIV, 9. (EFE). — El Gobierno judío de Telaviv ha reconocido al Gobierno de los comunistas chinos, según ha anunciado Ben Gurion, en una nota oficial. También ha reconocido al Gobierno de la República de Indonesia.

AYUDA PARA FORMOSA

WASHINGTON, 9. (EFE). — El Gobierno chino ha presentado una propuesta al Gobierno norteamericano para que se empuen en la isla de Formosa los \$4.200.000 dólares del resto de la ayuda económica votada en 1948.

El presidente Truman declaró la semana pasada que se seguirá enviando ayuda económica al Gobierno nacionalista de acuerdo con la legislación de la E. C. A.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

(Viene de la pág. primera)

quiera la proporcionalidad en las categorías que le corresponde.

—¿Qué procedimiento se va a seguir respecto a las construcciones escolares indispensables para que puedan funcionar las escuelas que se vayan creando?

—Es indudable que la primera medida que debe adoptarse para que sea eficaz la creación de las escuelas que el pueblo español necesita es la de mantener en la proporción adecuada el presupuesto de construcciones escolares. El sistema de construcción está previsto de manera completísima dentro de la ley, desde la construcción total, por parte del Estado, de las escuelas unitarias correspondientes a los núcleos de población inferiores a mil habitantes, hasta la escala de subvenciones, que llega por parte del Estado hasta abonar el cincuenta por ciento de los grupos escolares o escuelas unitarias de los centros de mayor población.

Existe una gama de tal variedad, que permite atender holgadamente la construcción de los edificios escolares de todos los Ayuntamientos de España. Tarea es esta de tal dificultad, que para alcanzar su pleno logro es necesaria la colaboración de las entidades locales, de las privadas e incluso de aquellos españoles que se sientan gozosos acudiendo con generosidad a la construcción de las escuelas de los pueblos que les vieron nacer. Afortunadamente hay en España un cálido movimiento de simpatía hacia la escuela primaria y canalizada, todas las iniciativas, estoy seguro de que en un plazo no muy largo ha de conseguirse dar un extraordinario impulso a este importante problema nacional.

CUATRO MIL NUEVAS ESCUELAS, SE CREARÁN ESTE AÑO

"Ha de hacerse notar que en el año actual de 1950 se crearán cuatro mil escuelas; el resto de las proyectadas se irán creando en los cuatro años siguientes, lo que exige una atención vigilante y continuada para servir esta tarea con todo el fervor y diligencia que merece".

—¿Qué otros proyectos tiene el señor ministro respecto al Magisterio nacional, profesores de escuelas del Magisterio e inspección para el 1950?

—El 1950 tiene que ser un año de ininterrumpida actividad para el Magisterio español, y sobre todo, de continuado trabajo para el ministerio. En primer lugar, y en plazo breve, se publicarán los decre-

Tres niños, muertos a tiros por unos fugados de presidio

KOSCIUFKO (Issouiri, Estados Unidos), 9. (EFE). — Tres niños han sido muertos a tiros por tres evadidos de un presidio cercano. Una hermana de los niños y su padre resultaron heridos. Ha sido detenido uno de los presuntos autores. Los muertos son Sonny, Nell y Mary, de trece, siete y cuatro años. El padre, Thomas Harris, se encuentra muy grave.

tos dando nueva organización a las enseñanzas de adultos, e igualmente se intensificará todo lo hecho en relación con las demás enseñanzas especiales que se tratará de mejorar pedagógicamente, y a su vez, de dotar de manera adecuada.

"Igualmente espero que dentro del año se publiquen los reglamentos orgánicos sobre escuelas graduadas, mutualidad del Magisterio, régimen interno de la Inspección, régimen interno de las Escuelas del Magisterio, con lo que se culmina la obra iniciada por la ley de 48, que con un sentido de previsión verdaderamente extraordinario, atiende a todas las posibilidades que, poco a poco, se van desarrollando en una enseñanza cuidada y que tienen como esencia la finalidad de servir al mejoramiento de la Patria en uno de sus aspectos más esenciales.

"Vuelvo a insistir que todos estos proyectos y propósitos no servirán para nada si no se cuidase de manera especial de todo el personal docente en la educación primaria. Por ello, mi preocupación mayor es la que afecta a la formación, al buen servicio del Magisterio. Estoy seguro, asimismo, que los maestros españoles, que tantas pruebas de abnegación e inteligencia vienen dando, ahincarán su afán de servicio, dándose cuenta de la trascendencia histórica del momento que vivimos, y seguirán dando ejemplo de su amor al trabajo, de su sentido patriótico y de su magnífica ejemplaridad".

DECLARACIONES DE DON ROMUALDO DE TOLEDO

En la misma revista se publican también unas declaraciones del director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, quien dice que hace tiempo se encuentra en la Dirección de su cargo un proyecto de reglamento de la Mutualidad nacional de Enseñanza Primaria, que ha sido acogido por el ministro con el máximo cariño, por creer, como el señor De Toledo, que ha de constituir una indudable y cristiana medida de protección para la gran familia de la docencia primaria. Este proyecto ha pasado al Consejo nacional de Educación. "El problema de los huérfanos—dice— es el más delicado, espiritual y cristiano que el Magisterio tiene hoy. Por eso, por sincero cariño a los que no tienen padre, vengo dedicándole, año tras año, mis incansables desvelos, y lo mejor de mis iniciativas y de mi afecto".

Anuncia que la Dirección general se propone que, en cuanto haya posibilidad, dentro de este año, se abran las correspondientes convocatorias de oposiciones de maestros de carácter provincial, aunque sólo haya de proveer una plaza en cada provincia.

Finalmente, el señor De Toledo declara que el problema de los consortes tiene toda su simpatía, y anuncia que habrá que buscar fórmulas generosas para unir a tantos matrimonios desperdigados.

(Viene de la página primera)

yecto de ley sobre tributación de tarifa de segunda de utilidades de los intereses abonados por los aseguradores directos a sus reaseguradores. Disposición conjunta de los ministerios de Hacienda y Trabajo sobre extensión de los beneficios reconocidos en el decreto-ley de 17 de octubre de 1947 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo. Decreto por el que se introducen variaciones y aclaraciones en el reglamento por el que se rigen los distintos impuestos integrados en la contribución de usos y consumos. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se incluye en el apartado a) del caso tercero de la disposición séptima de los vigentes aranceles de Aduana, el algodón producido en las Islas Canarias. Decreto por el que se concede a "Industrias Plásticas Españolas Cottel, S. A." el régimen de admisión temporal para la importación de resinas sintéticas termoplásticas en polvo, grano o trozos para ser transformados y exportados. Informe sobre asuntos del departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización para 1950.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se da nueva redacción al párrafo quinto, del artículo primero del decreto de 2 de

6 NOTICIAS FINALES

1 BARCELONA, 9. (OIFRA). Ha llegado de Buenos Aires el diplomático argentino, señor Bravo, que estuvo tres años acreditado en la Embajada de la Argentina en Rusia, y que ahora pasa a la de Rumanía. Se dirige a Bucarest.

2 SALVADOR (Bahía), 9. (EFE).—Se encuentra atracado en este puerto el buque español "Monte Arguile", que está en viaje de pruebas. El "Monte Arguile" tiene un motor de 7.500 caballos totalmente construido en España.

3 HELSINKI, 9. (EFE).—Un incendio provocado por un cortocircuito ha destruido un asilo de ancianos en Finlandia oriental. Cuatro hombres y cuatro mujeres de más de setenta años de edad, resultaron muertos. También se registraron numerosos heridos entre los asilados.

4 CASABLANCA, 9. (EFE).—El telefonista del puerto de Taurine, en la pista de Ain-Leuh a Kenitra, ha sido encontrado muerto de un tiro de pistola. La policía ha detenido a tres indígenas sobre los que recaen sospechas.

5 PARIS, 9. (EFE).—En la habitación de un hotel han sido encontradas asfixiadas por el gas, dos jóvenes austríacas, de veinticuatro y veintidós años de edad. Vivían en una residencia de señoritas. Las dos eran estudiantes. Accidentalmente, una de ellas olvidó cerrar la llave del gas.

6 DEVENPORT (IOWA), 9. (EFE).—Cuarenta personas murieron en el trágico incendio del hospital de la Merced de esta ciudad, según anuncia oficialmente el médico forense Wildman.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Truman presenta al Congreso un presupuesto de «liberación humana»

Recomienda nuevos impuestos para estimular el progreso económico y la expansión de las libertades del hombre

Destina 13.509 millones de dólares para la defensa nacional

WASHINGTON, 9. (EFE).—El presidente Truman ha presentado al Congreso norteamericano un presupuesto de "liberación humana" en el que los gastos representan un total de 42.439 millones de dólares, lo que supone un aumento de la deuda pública. Truman recomienda nuevos impuestos para aumentar los ingresos a su debido tiempo.

El nuevo presupuesto expresa—dice el presidente— en términos financieros, las medidas que el Gobierno puede y debe adoptar para estimular el crecimiento económico y la expansión de las libertades humanas en Estados Unidos y en el resto del mundo. Para otros países por medio del plan Marshall, de la ayuda en armas a Europa y de la ayuda técnica a los países industrialmente poco desarrollados—el punto cuarto del programa presidencial— el presidente solicita 4.711 millones de dólares; para la defensa nacional de los Estados Unidos, 13.500 millones.

El presidente señala que se han realizado grandes progresos en la reconstrucción económica del extranjero, pero que quedan por dar a ese respecto pasos más difíciles, pues la amenaza de agresión no ha desaparecido y es preciso un esfuerzo continuo para la defensa de las naciones libres. Con todo, la ayuda al extranjero que se solicita es inferior a 1.253 millones a la incluida en el presupuesto anterior, mientras que los gastos de defensa superan a los de 1948 en 352 millones. En millones de dólares, o sea, el 71 por ciento del presupuesto para el año fiscal que comenzará el primero de julio de 1950, están destinados a pagar el costo de la pasada guerra o a evitar otro conflicto armado; en ellos se comprenden 1.100 millones para los ex combatientes y otros para pago de intereses de la deuda nacional.

Truman lamenta que tales gastos dejen poco dinero para sufragar el costo de las actividades normales del Gobierno y para fomentar medidas constructivas en el país. Sin embargo, se muestra optimista en cuanto al futuro, y las últimas palabras de su mensaje de envío del presupuesto son: "Aún somos una nación joven y en crecimiento, con gran reserva

de conocimientos humanos y recursos productivos. Hemos hecho y haremos más progresos hacia un mundo menos amenazador. Nuestra fortaleza no ha sido quebrantada por nuestras actuales grandes responsabilidades y el déficit temporal requerido para hacerles frente. Con una política que satisfaga los altos intereses del bienestar nacional podemos mirar confiados hacia el futuro."

"AUN QUEDA MUCHO QUE ACER", DICE HOFFMAN

WASHINGTON, 9. (EFE). — En una conferencia en el club demócrata nacional femenino, el director de la Administración de recuperación económica, Paul G. Hoffman, ha declarado que el mayor peligro para el plan Marshall está en que el éxito inicial logrado haga pensar que la labor está ya realizada. "El trabajo no está hecho más que a medias—dijo—; agregando que falta por llevar a cabo la obra definitiva y verdaderamente sólida: ayudar a que Europa equilibre sus cuentas de dólares en forma que pueda adquirir las materias primas y demás elementos necesarios para fomentar las fuentes de trabajo y empleo, llevar a la creación de una economía más dinámica y expansiva."

"La mayoría de nosotros—dijo después Hoffman— estamos convencidos de que no existe otra solución que la de aceptar la dirección del mundo, salvo que aceptemos abandonar el destino de las naciones libres a Rusia." Recordó que Rusia y sus satélites fueron invitados a participar en el programa de recuperación económica, y que la invitación fue rechazada, "porque Rusia no desea para la Europa occidental la recuperación, sino el caos".

Tras de hacer observar que la integración económica es para Europa una necesidad ineludible, Hoffman destacó que el ingreso o los recursos medios del europeo son de 375 dólares anuales, mientras que los estadounidenses alcanzan 1.307, ya que la comida norteamericana es más nutritiva que la del europeo, sus comodidades y servicios mayores y sus horas de trabajo menos, en tanto que, aparte de todo eso, en Europa se vive, a diferencia de Norteamérica, "bajo la constante amenaza de que la debilidad de la estructura económica abra las puertas al comunismo".

CRIPPS EXPONE LA SITUACION ECONOMICA INGLESA

LONDRES, 9. (EFE).—Sir Stafford Cripps, en una conferencia de Prensa, ha puesto de relieve la necesidad de exportar dólares, y al hacer un resumen del pasado año ha declarado como dato favorable a la situación económica británica, un aumento de producción de un cinco por ciento por obrero. También dijo que la producción máxima del año se aproxima en un treinta por ciento a la máxima de antes de la guerra.

Como puntos desfavorables, el ministro de Hacienda ha declarado que han sido retirados unos treinta y tres millones de libras de ahorros personales, y que aunque las exportaciones aumentaron en los primeros meses del pasado año, se registró una marcada disminución en el segundo y tercer trimestres.

Cripps ha dicho que las importaciones se redujeron en un 25 por ciento a partir de este año, "conforme se estipuló en julio pasado con los países de la Mancomunidad".

Mejora el rey de Suecia

ESTOCOLMO, 9. (EFE).—El estado del rey Gustavo de Suecia ha mejorado claramente durante la noche, según han informado los médicos de cabecera del monarca.

El príncipe heredero, Gustavo Adolfo, representará al rey en la ceremonia de apertura del Parlamento el miércoles próximo.

HO
EIC
H
ge
en
Tres
obren
por
d
De
din
ROMA,
ha sido a
tró italiano
señalará m
cargo al G
ca, según
del United
El Gobie
Gasperri a
mera vez
pesadas
da cuando
los medios
Hansa.
Se especu
del presid
cargo de
de Gaspe
tre años y
co una m
solamente
ropa por
Noruega y
TRES
ROMA,
Hones de
recientes e
des centr
están en l
supuestos
Patrullas
policía vig
Bolonia, T
comunistas
das han
reunión
obros de
han ido a
tjueatro h
vicio de l
compañero
Módena.
PRECI
INI
MILAN,
policía mig
dados, est
trios en el
(P
MYR
N
PIEN
NUEVA
ron Tay's
del presid
Santa Sus
rumores a
señalar la
desembar
Taylor de
proyectab
ton y q
dimisión
funcionam
grandes e
Papa, de
hombre i
el Santo
salud.
Tu